PREFEITURA DE SAO JOSE DOS CAMPOS
CONCURSO PUBLICO — EDITAL 04/2023

TARDE

ASSISTENTE TECNICO EM SAUDE

TECNICO EM ENFERMAGEM

NiVEL MEDIO TIPO 1 — BRANCA

SUA PROVA A _
INFORMACOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes objetivas, vocé receberda do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta;

@
+ TEMPO

e Vocé dispdoe de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcacgao do cartao de respostas;

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova, € possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugcdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartao de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcagdes realizadas no cartdo de
respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagao das provas.

Boa sorte!
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Lingua Portuguesa

1

Observe a seguinte fabula de Esopo:

“Um burro atravessava um rio carregando sal. Como escorregou e
caiu na agua, o sal derreteu e a carga tornou-se mais leve. Feliz
com isso, quando certa vez passava novamente perto do rio
carregando esponjas, acreditou que, se caisse de novo, também
aquela carga se tornaria mais leve. Entdo, escorregou de
propdsito, mas aconteceu-lhe que, como as esponjas absorveram
a agua, ele ndo péde mais levantar-se e ali morreu afogado”.
Nessa fabula, o fato narrativo inicial, que desencadeia todas as
demais acdes, é

(A) o burro atravessar um rio.

(B) o burro ter escorregado.

(C) o burro ter caido na dgua do rio.

(D) o sal ter derretido.

(E) a carga ter-se tornado mais leve.

2

Sobre a estruturagdo da frase “Felizes os pachorrentos, que nunca

se abatem por nenhuma coisa neste mundo” (Machado de Assis),

assinale a afirmacdo falsa.

(A) Na primeira parte da frase ha uma elipse do verbo “ser”: “Sao
felizes os pachorrentos...”.

(B) A segunda oragdo mostra valor explicativo em relagdo ao
trecho anterior.

(C) O pronome “se” funciona como pronome reflexivo, ja que
sujeito e objeto se referem a mesma pessoa.

(D) A preposigdo “por” introduz um termo sintdtico com valor de
“causa”.

(E) O termo “coisa” é um termo de valor semantico geral,
empregado em lugar de algo como “fato, acontecimento,
problema”.

3

Entre as frases abaixo, retiradas de obras de Aluisio Azevedo,
assinale aquela que traz a grafia correta da palavra “sendo / se
nao”.

(A) Recolheram-se a casa. Contudo, o pobre homem ndo pregou
olho se ndo pela manhg, tal era a sua excitagao.

(B) Ndo! Eu te amo muito, para que te possa perdoar! Eu tudo
sofreria, tudo resignado aceitaria de ti contanto que nunca
foras se ndo minha!

(C) Mas é que ja ndo tenho se ndo metadel... se a der, fico em
completa miséria! Paguei dividas no Rio!

(D) Cada um destes dois nomes ndo lhe saia dos labios se ndo para
dar lugar ao outro.

(E) Pois se ndo me derem vinho, ndo digo quem escreve as
mofinas contra o tal coronel das duzias!

4

Assinale a frase abaixo em que a palavra SE esta corretamente

classificada.

(A) Freud explica pelo menos uma coisa: o nimero absurdo de
divds que se vendem no mundo. / pronome reflexivo.

(B) Ensina-me a vencer, se puderes; se ndo puderes, ensina-me a
perder bem. / conjunc&o condicional.

(C) S6 se deve beber por gosto: beber por desgosto é uma
cretinice. / pronome apassivador.

(D) Basta um drinque para me deixar mal. Mas nunca sei se é o
132, Ou o 142. / conjungdo causal.

(E) Turista: alguém que viaja para ver coisas diferentes e entdo se
queixa que elas n3o sdo iguais. / particula de realce.

5

Assinale a frase abaixo em que a expressao “é que” funciona como

particula de realce, ndo exercendo nenhuma fungao sintatica.

(A) O problema com as criangas é que elas ndo sdo retornaveis.

(B) A verdade é que a gente nao faz filhos. S6 faz o layout. Eles
mesmos fazem a arte-final.

(C) A razdo por que pessoas culpam as geragGes anteriores é gue
ha apenas uma outra escolha.

(D) A arte é que é longa, a vida é breve.

(E) A provade que o balé dd sono é que os artistas sempre entram
na ponta dos pés.

6

Os vocabulos um/uma tanto podem ser empregados como artigos

indefinidos como numerais cardinais. Assinale a frase abaixo em

que a palavra sublinhada mostra classe gramatical diferente das

demais.

(A) Erros sdo parte do prego que pagamos por uma vida plena.

(B) Tudo ja foi dito uma vez, mas como ninguém escuta, é preciso
dizer de novo.

(C) Mondlogo é uma pessoa falando sozinha. Didlogo sdo duas.

(D) Uma figura vale mil palavras.

(E) SO existe um remédio para a culpa: reconhecé-la.

7

Um cartaz colocado sobre um gramado de um parque dizia:

“E proibido pisar no gramado. Quem n3o souber ler, pergunte ao
guarda.”
Sobre esse texto, assinale a afirmacgdo correta.

A) Mostra a presenga adequada da autoridade no espago publico.
B) Demonstra a preocupagdo com o meio ambiente.

D) Ha incoeréncia humoristica entre as duas frases.

(
(
(C) Indica um exagero autoritario, ja que se trata de um parque.
(
(E) Traz implicitamente uma ameaga.

8

O verbo ter é largamente empregado em lugar de outros, com

valores mais especificos. Assinale a frase abaixo em que o verbo

ter esta adequadamente substituido.

(A) Vocé pode aprender muito com criangas. Quanta paciéncia
vocé tem, por exemplo. / suporta.

(B) O maior recurso natural que qualquer pais pode ter sdo suas
criangas. / incentivar.

(C) Nunca é tarde para se ter uma infancia feliz. / desfrutar de.

(D) A melhor maneira de ter criancas boas é fazé-las felizes. /
gerar.

(E) Adolescéncia é a maneira de a natureza preparar os pais para
brevemente terem o ninho vazio. / se alegrarem com.
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Assinale a frase abaixo em que as duas palavras sublinhadas

mostram acento grafico devido a mesma regra.

(A) Quando a infancia morre, seus caddveres sdo chamados de
adultos.

(B) A adolescéncia é o periodo da vida em que os jovens se
recusam a acreditar que um dia virdo a ser tdo tolos quanto os
pais.

(C) A melhor maneira de formar criangas boas é fazé-las felizes.

(D) Insanidade é hereditaria. Vocé pode pega-la de suas criangas.
(E) A metafisica é a tentativa de provar o inacreditavel apelando
para o incompreensivel.

10

Observe o texto abaixo, retirado de um dicionario de curiosidades
sobre o Rio de Janeiro:

“ABERTURA DOS PORTOS — Monumento erigido na Praia do
Russel, em comemoragdo ao Decreto de D. Jodo VI, em
28/01/1808, determinando a abertura dos portos, medida que
acarretou a integracdo do Brasil no comércio exterior. Este
monumento, de bronze, é constituido por duas imagens de
mulher, simbolizando o “Comércio” e a “Navegagdo”. O referido
monumento foi obra de Eugéne Benet, escultor francés”.

Nesse trecho, apareceu trés vezes o vocabulo “monumento”; a
estratégia empregada pelo autor do texto para que essa repeticdo
nao se tornasse inadequada foi

(A) ampliar o termo inicial com determinantes.

(B) utilizar hiperénimos correspondentes.

(C) omitir o termo em alguns momentos.

(D) substituir o vocabulo por sinbnimos.

(E) mudar a classe gramatical do vocabulo inicial.

11

Observe o seguinte texto:

“Ha algum tempo vi um anudncio muito interessante na televisdo:
um cachorro era abandonado numa estrada e seus olhos
imploravam que n3do o deixassem. Era um pequeno poema terno
e triste, talvez um pouco cruel. Agradam-me muito mais os
anuncios que muitos filmes ruins ou banais que, em lugar de
divertir ou educar, somente nos consideram imbecis. Os anuncios
sdo ideais por trés motivos. O primeiro: sdo curtos e concisos. O
segundo: neles aparecem frequentemente jogos de palavras. E em
terceiro lugar, embora ndo menos importante: chegam até nés de
uma forma fulminante, como um pequeno raio de inspiragdo.
Assim, deixando de lado as mensagens subliminares e as bobagens
do tipo “seja livre com este carro esportivo”, um pequeno poema
vale mais que cento e vinte minutos de chatice.

Esse texto de carater argumentativo mostra a seguinte tese:

(A) o abandono de animais é crime.

(B) alguns anuncios sdo melhores que filmes.

(C) as mensagens poéticas sdo mais eficientes.

(D) os filmes modernos sdo aborrecidos.

(E) os filmes publicitarios desconsideram o publico.

12

Observe o seguinte texto jornalistico, transcrito conforme o

original:

“Dois delinquentes habituais, um deles. G. A. G., de 25 anos, com

21 registros de antecedentes criminais contra a propriedade

privada e a saude publica, foram detidos na madrugada de sabado

pela policia local de Teresdpolis como supostos autores de um
roubo cometido no bar As Palmeiras.

“Em companhia de A. J. M., de 28 anos, também morador de

Teresopolis, o anteriormente citado foi visto pela policia quando

abandonava o citado estabelecimento as 4,30h da madrugada.

Depois de uma perseguicdo, a policia conseguiram deté-los numa

rua do centro.”

Esse texto mostra um conjunto de problemas gramaticais e

estruturais; assinale a opgdo que indica um problema que ndo

existe no texto.

(A) a citagdo dos dados pessoais dos suspeitos em paragrafos
diferentes traz importantes problemas de anafora.

(B) a colocagdo dos suspeitos em paragrafos diferentes provoca
estranhamento légico na leitura do texto.

(C) no segundo paragrafo, o segmento “também morador de
Teresopolis” ndo tem referente anterior.

(D) no segundo paragrafo, o segmento “o anteriormente citado foi
visto pela policia” também parece estranho, pois estava
acompanhado de A. J. M.

(E) no final do texto, a forma verbal “conseguiram” e a forma
pronominal “los” ndo se referem a antecedentes citados.

13

Observe o seguinte fragmento textual:

“O ministro assegura que o governo central ndo quer que o didlogo

com a oposicdo seja dificil e pouco fluido”.

Esse fragmento foi modificado para:

“0 governo central quer um dialogo facil e fluido com a oposigéo,

segundo assegura o ministro”.

As opgdes a seguir apresentam modificagdes que foram realizadas

no novo texto, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) A mudanca de ordem dos termos a fim de destacar o que é
mais importante, ou seja, a declaragdo em lugar do declarante.

(B) A modificagdo na ordem da frase, para que a declaragdo seja
atribuida ao governo e ndo ao ministro.

(C) A eliminagdo da forma negativa na frase original, tornando a
frase mais clara e direta.

(D) Aretirada das duas ocorréncias do conectivo “que”, dando-lhe
mais clareza.

(E) O corte de muitas palavras desnecessarias, dando ao texto
menor extensdo.
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No romance Dom Casmurro, num dos capitulos iniciais, o narrador
faz uma descrigdo de um dos personagens da narrativa: “José Dias
amava os superlativos. Era um modo de dar feigdo monumental as
ideias; ndo as havendo, servia a prolongar as frases. Levantou-se
para ir buscar o gamao, que estava no interior da casa. Cosi-me
muito a parede, e vi-o passar com as suas calgas brancas
engomadas, presilhas, rodaque e gravata de mola. Foi dos ultimos
que usaram presilhas no Rio de Janeiro, e talvez neste mundo.
Trazia as calgas curtas para que lhe ficassem bem esticadas. A
gravata de cetim preto, com um aro de ag¢o por dentro,
imobilizava-lhe o pescogo; era entdo moda. O rodaque de chita,
veste caseira e leve, parecia nele uma casaca de cerimdnia. Era
magro, chupado, com um principio de calva; teria os seus
cinquenta e cinco anos. Levantou-se com o passo vagaroso do
costume, ndo aquele vagar arrastado dos preguigosos, mas um
vagar calculado e deduzido, um silogismo completo, a premissa
antes da consequéncia, a consequéncia antes da conclusdo. Um
dever amarissimo!”
Sobre a estratégia descritiva e os componentes textuais desse
segmento, a afirmativa ndo adequada é a seguinte:
(A) as roupas descritas servem, implicitamente, para mostrar o
conservadorismo e a boa situagao financeira do personagem.
(B) a descricdo traz caracteristicas fisicas e psiquicas do
personagem.
(C) na frase “teria os seus cinquenta e cinco anos”, o pronome
possessivo tem o valor de quantidade aproximada.
(D) no segmento “Trazia as calgas curtas para que lhe ficassem
bem esticadas”, o artigo “as” tem valor possessivo.
(E) o primeiro e o ultimo periodo da descrigdo se referem e se
completam.

15

Uma das dificuldades da lingua escrita é o emprego do gerundio.
Assinale a opgdo em que a forma de geriundio sublinhada esta
adequadamente empregada.

(A) A primeira academia a ser criada no Brasil foi a de Belas Artes,
em 12/08/1816, funcionando um més depois.

(B) Até ha bem pouco tempo, o Rio de Janeiro possuia dois
aquadrios, funcionando no Passeio Publico e na Quinta da Boa
Vista.

(C) O governo do Estado decidiu publicar a obra de um famoso
humorista carioca, enviando-a a uma editora de Sdo Paulo.

(D) O célebre escritor Euclides da Cunha morreu tragicamente,
recebendo dois tiros do provavel amante de sua mulher.

(E) O governo, notando que o povo estava insatisfeito, solicitou
mudangas no texto da nova lei de importagées.

Raciocinio Logico Matematico

16

Roberto tinha entre 100 e 150 moedas de 1 real. Ele dividiu suas
moedas em 3 partes iguais e, com uma das partes, fez 5 pilhas
iguais, sobrando 1 moeda.

O nimero de moedas que Roberto tinha era

(A) 120.

(B) 126.

(C) 132.

(D) 138.

(E) 141.

17

Em um quadrado ABCD os pontos M e N sdo médios dos lados BC
e CD, respectivamente.

A fragdo que a area do triangulo AMN representa da area do
quadrado ABCD é igual a

(A)

(B)

[SS I N | =

(€

(D)

(E)

lw vilw »|N

18

Alberto escreveu todos os numeros naturais multiplos de 5,
maiores do que O (zero) e menores do que 2023. A seguir, ele
apagou todos os nimeros que por ele escritos que eram multiplos
de 3.

Ao final, a quantidade de nimeros que sobraram escritos foi

(A) 134.

(B) 240.

(c) 270.

(D) 350.

(E) 404.

19

Em uma urna ha 8 bolas verdes e 6 bolas amarelas, todas
igualmente provaveis de serem sorteadas aleatoriamente.

Trés bolas sdo sorteadas aleatoriamente, em sequéncia e sem
reposigao.
A probabilidade de que as duas primeiras bolas sorteadas sejam
verdes e que a terceira seja amarela é igual a

3

(A) 1%

2
® 5

1

(€) 1z

(E)

Alw vN
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Marta comprou uma camisa do time pelo qual ela torce. O prego a
vista era de R$ 550,00, mas ela preferiu pagar em duas parcelas de
RS 300,00 cada, sendo a primeira parcela no ato da compra, e a
segunda, um més apos.

A taxa de juros mensal cobrada pela loja foi de

(A) 9%.

(B) 10%.

(C) 12%.

(D) 15%.

(E) 20%.

Atualidades

21

Leia o trecho a seguir sobre o comprometimento da saude em

fungdo da seca e das queimadas na regido Norte:

Em outubro de 2023, as queimadas que atingem Manaus
transformaram a capital do Amazonas em uma das cidades com
pior qualidade de ar no mundo. A queima da cobertura vegetal,
como acontece na Amazonia, libera carbono na atmosfera em
grande quantidade, resultado de um processo que transforma a
matéria organica da floresta em gases tdxicos, gases de efeito
estufa e material particulado inaldvel. Os efeitos do fogo sdo
agravados por uma seca histérica que atinge a regido.

Adaptado de https://portal.fiocruz.br/noticias

A respeito dos impactos de secas e queimadas para a saude

humana, assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

() Afuligem produzida pela combustdo irrita as vias respiratorias,
agravando problemas como tosse, bronquite e asma.

( ) A poluigdo atmosférica estd associada a sintomas como
conjuntivite, alergia na pele e alteragdes no controle cardiaco,
exercido pelo sistema nervoso.

() A seca dificulta o acesso a 4dgua potavel e estd associada a
eclosdo de doengas como as gastroenterites, caso as pessoas
ingiram dgua impropria para consumo.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V-F-V.

(B) F—F-V.

(C) F-V-F.

(D) F=V-V.

(E) V-V-V.

22

Leia a noticia a respeito das tratativas para um acordo entre
Mercosul e Unido Europeia.

Em reunido bilateral com o chanceler da Alemanha (janeiro de
2023), o presidente Lula reforgou o interesse do governo brasileiro
em fechar o acordo Mercosul-Unido Europeia. Para Lula, a
proposta desconsiderava as credenciais do Brasil em torno do
tema ambiental. Aos lideres reunidos, ele citou o trabalho do
governo para reduzir o desmatamento na Amazonia e a iniciativa
de autoridades dos oito paises da regidgo na Cupula da Amazonia,
a ser realizada em Belém, em agosto.

Adaptado de: https://veja.abril.com.br/mundo

O Mercosul e a Unido Europeia representam duas possiveis formas

de integragdo econdmica. Diferentemente do Mercosul, a Unido

Europeia é

(A) uma zona de livre comércio, pois permite a livre circulagdo de
mercadorias e bens, mas impede a circulagdo de trabalhadores
entre os paises associados.

(B) uma unido aduaneira, pois incentiva acordo bilaterais, para
cada grupo de produtos e mercadorias, entre os Estados
membros.

(C) um mercado comum, pois seus paises membros tem o dever

de estabelecer as normas que regem o sistema multilateral de

comércio mundial.

uma drea de preferéncia tarifdria, pois limita-se a estabelecer

que as tarifas sobre o comércio entre os paises membros do

grupo sdo inferiores as tarifas cobradas de paises ndo
membros.

(E) uma unido econémica e monetdria, pois possui uma moeda
comum e uma politica monetdria com metas unificadas e
reguladas por um Banco Central comunitario.

(D

23
Leia a descri¢do a seguir:

E um grupo fundamentalista islamico e nacionalista, que atua
em Gaza, tendo sido criado em 1987 durante a Primeira Intifada,
que foi um levante palestino contra a ocupagdo israelense.
Atualmente é considerado um grupo terrorista pelos Estados
Unidos, pela Unido Europeia e por Israel.

O trecho se refere a organizagdo que atua no Oriente Médio
denominada

(A) Fatah.

(B) Hamas.
(C) Hezbollah.
(D) Jihad Islamica.

(E) Irmandade Mugulmana.

24

A tecnologia aplicada a saude revoluciona a relagdo entre médico

e paciente e reforca a importdncia de adotar processos

digitalizados.

As opgbes a seguir exemplificam corretamente o uso de

tecnologias digitais no dia a dia de hospitais, a excecdo de uma.

Assinale-a.

(A) Exames em filme radiografico.

(B) Prontuario eletrénico do paciente.

(C) Prescricdo de exames informatizada.

(D) Disponibilizagdo online de resultados de exames.

(E) Sistema integrado com laboratérios e clinicas de exame de
imagem.
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Sementes de identidade.

Em meados de 2011, mais de cinquenta organizagdes do Peru
se reuniram em defesa das trés mil duzentas e cinquenta
variedades de batatas. Essa diversidade, heranga de oito mil anos
de cultura camponesa, hoje em dia estd ameagada de morte pela
invasdo dos transgénicos, pelo poder do monopdlio e pela
uniformidade das plantagdes. Paradoxal mundo é este, que em
nome da liberdade convida a escolher entre a mesma coisa e a
mesma coisa, na mesa ou na televisdo

Eduardo Galeano. O cagador de histdrias. Porto Alegre: L&PM, 2016, p. 63.
O trecho aborda a relagdo entre
(A) biodiversidade e capitalismo.
(B) diversidade de género e mercado.
(C) imperialismo e sistema de patentes.
(D) agronegécio e barateamento genético.
(E) liberdade de escolha e monopdlio cultural.

Legislacdao da Saude

26

Acerca do Sistema Unico de Satide — SUS, avalie se as afirmativas a

seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Um dos objetivos do SUS é a identificagdo e a divulgagdo dos
fatores condicionantes e determinantes da saude.

() A capacidade de resolugdo dos servigos em todos os niveis de
assisténcia faz parte dos principios do SUS.

() A participagdo complementar dos servigos privados no SUS s6
podera ser formalizada mediante contrato ou consoércios.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V—F-V.
(B) F—V—F.
(C) V-V -F.
(D) F=F-V.
(E) V-V-V.
27

Assinale a opg¢do que corresponde a uma das Portas de Entrada as
acoes e aos servicos de saude nas Redes de Atengdo a Saude.

(A) Saude ocupacional.

(B) Vigilancia em saude.

(C) Atengédo hospitalar.

(D) Servigos especializados.

(E) Atengdo psicossocial.

28

Com base nos Requisitos de Boas Praticas de Funcionamento para
os Servicos de Saude, avalie se as afirmativas a seguir sdo
verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) Entre as estratégias voltadas para a Seguranga do Paciente
estdo agbes de prevencdo e controle de eventos adversos
relacionadas a assisténcia a saude.

() O servigo de saude deve garantir mecanismos de identificagdo
dos trabalhadores, pacientes, acompanhantes e visitantes.

() O servigo de saude deve assegurar a guarda dos prontuarios
no que se refere a confidencialidade e integridade.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) V-V -V.
(C) F=F-V.
(D) V—F-V.
(E) F~F-F.
29

Avalie se os direitos que devem ser assegurados a pessoa usudria

da saude incluem:

I. Informagdes sobre o seu estado de salde, de forma objetiva,
respeitosa, compreensivel, e em linguagem adequada para
atender as suas necessidades.

Il. A continuidade das atividades escolares, bem como o estimulo
a recreagdo, em casos de internagdo de crianga ou
adolescente.

lll. O recebimento de visita de religiosos de qualquer credo,
devendo a unidade de saude adaptar sua rotina as
necessidades do paciente.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1Il, apenas.

(D) 1ell, apenas.

(E) Il elll, apenas.

30

Durante o atendimento ao paciente em uma unidade de salde,

ocorreu um evento adverso.

Com base nos conceitos relacionados a seguranga do paciente,

esse fato é definido como

(A) incidente que resultou em dano a saude.

(B) incidente que ndo resultou em dano a saude.

(C) conduta negligente que causou a morte do paciente.

(D) comprometimento da estrutura ou fungdo do corpo e/ou
qualquer efeito dele oriundo.

(E) circunstancia capaz de gerar incapacidade fisica, social ou
psicoldgica.
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Conhecimentos Especificos

31

O orgdo responsavel por sintetizar os hormonios insulina e
glucagon é o

(A) rim.

(B) figado.

(C) pancreas.

(D) estébmago.

(E) intestino delgado.

32

Ao se abrir, a valva mitral tem a fun¢do de permitir a saida do
sangue do(a)

(A) atrio direito para o ventriculo direito.

(B) ventriculo esquerdo para a artéria aorta.

(C) atrio esquerdo para o ventriculo esquerdo.

(D) artéria aorta para o ventriculo esquerdo.

(E) ventriculo direito para a artéria do tronco pulmonar.

33

No centro cirurgico, a limpeza realizada ao término de um
procedimento e antes do inicio do préximo é denominada

(A) terminal.

(B) continua.

(C) recorrente.

(D) concorrente.

(E) programada.

34

A posigdo em que o paciente permanece em decubito dorsal, com
o tronco elevado a um angulo de 45° graus, é denominada

(A) Sims.

(B) Prona.

(C) Fowler.

(D) Litotomia.

(E) Trendelenburg.

35

Ao realizar o balango hidrico de um paciente adulto, o técnico de
enfermagem verificou que, nas ultimas 24 horas, o paciente
eliminou cerca 95mL de urina.

Nesse caso, o paciente apresenta

(A) anuria.

(B) oliguria.

(C) disuria.

(D) polidria.

(E) enurese.

36

“E constituida de mecanismos de defesa bioquimicos e celulares
que jd estdo presentes no organismo antes mesmo de se iniciar o
processo infeccioso, respondendo prontamente a infecg¢do.”
O texto se refere a imunidade

(A) ativa.

(B) passiva.

(C) especifica.

(D) inespecifica.

(E) ativa natural.

37

De acordo com as recomendagdes do Ministério da Saude, a
precaucdo especifica para a varicela deve ser mantida

(A) durante todo periodo de internagao.

(B) durante 7 dias apos o surgimento das lesdes

(C) até o 52 dia de terapia medicamentosa.

(D) até completar o tratamento medicamentoso.

(E) até que todas as lesdes se tornem crostas.

38

De acordo com as diretrizes para uma cirurgia segura, uma
verificagdo a ser efetuada antes da indugdo anestésica (sign in) diz
respeito a

(A) esterilizagdo dos materiais.

(B) presenga ou ndo de alergias.

(C) contagem das compressas.

(D) antecipagdo de eventos criticos.

(E) administragdo de profilaxia antibidtica.

39

De acordo com as orientagdes do Ministério da Saude (grafico do
perimetro cefalico), um perimetro cefdlico considerado normal
para uma crianga do sexo feminino, com 2 anos de idade, estd
entre

(A) 31,9e37,0cm.

(B) 35,8e40,7cm.

(C) 38,9e44,0cm.

(D) 42,7 € 48,2 cm.

(E) 44,4 e50,0cm.

40

Acerca das orientagGes relacionadas a aspiragdo das vias aéreas de
um paciente internado, avalie se as afirmativas a seguir sao
verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) A aspiragdo orotraqueal é contraindicada em pacientes com
traumatismo cranioencefalico.

() Em pacientes entubados que serdo aspirados com a mesma
sonda deve-se aspirar primeiro o tubo endotraqueal, depois, a
cavidade nasal, e, por ultimo, a cavidade oral.

( ) A Canula de Guedel facilita a aspiragdo orotraqueal de
paciente inconsciente, tornando mais facil o acesso da sonda a
traqueia.

As afirmativas sao, respectivamente,
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41

Uma lesdo por pressdao em que ha perda da pele em sua espessura
total e perda tissular na qual a extensdo do dano ndo pode ser
confirmada porque esta encoberta por esfacelo ou por escara é
classificada como lesdo por pressao

(A) Estagio 2.

(B) Estagio 3.

(C) Estagio 4.

(D) Nao Classificavel.

(E) Tissular Profunda.

42

Acerca das hepatites virais, analise as afirmativas a seguir.

I Ovirus da Hepatite C pode ser transmitido de mae para filho e
também por meio de relagdes sexuais.

Il As pessoas vacinadas contra a Hepatite B também adquirem
protecdo contra as Hepatites D e A.

Il A Hepatite A pode ser transmitida pela via fecal-oral e pelo
contato com sangue contaminado.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) 1, el

43

De acordo com as recomendagdes do Ministério da Saude, no
primeiro periodo do trabalho de parto, a frequéncia cardiaca
(materna) de parturiente de risco habitual deve ser verificada a
cada

(A) 15 minutos.

(B) 30 minutos.

(C) uma hora.

(D) duas horas.

(E) quatro horas.

44

Sdo derivagbes periféricas de um eletrocardiograma de
12 derivagdes:

(A) V1, D3 e aVF.

(B) D1, D2 e aVL.

(C) V2,V3eVa.

(D) aVR, V5 e V6.

(E) aVF, D4 e V2.

45

O uso da cobertura de carvao ativado e prata esta indicado em
casos de

(A) queimaduras.

(B) feridas infectadas.

(C) feridas limpas.

(D) feridas hipergranuladas.

(E) lesGes com exposicdo dssea.

46

Com base nas recomendagGes da ANVISA relacionadas a

prevengdo de infecgOes, avalie se as afirmativas a seguir sdo

verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Os equipos de infusdo continua devem ser trocados a cada
72 horas.

() Alimpeza e a desinfecgdo da superficie e do painel das bombas
de infusdo devem ser realizadas a cada 24 horas.

() Deve-se desinfetar o diafragma (borracha) do frasco-ampola
com alcool 70% antes da insergado da agulha.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) V-V -V.
(C) F—F—F.
(D) V—F-V.
(E) F=V-V.
a7

O seguinte dispositivo de oxigenagdo é capaz de fornecer uma
fracdo inspirada de oxigénio de até 100% e é indicado para
pacientes com dispneia moderada ou grave:

(A) cateter nasal.

(B) mascara simples.

(C) mascara com reservatorio.

(D) mascara ndo reinalante.

(E) mascara de reinalagdo parcial.

48

Conforme calendario vacinal do Ministério da Salde, a primeira
dose da Vacina Rotavirus Humano G1P — VRH deve ser
administrada em criangas na seguinte idade e na seguinte via:

(A) 2 meses —oral.

(B) 4 meses —oral.

(C) 2 meses — subcutadnea.

(D) 4 meses — subcutadnea.

(E) 6 meses —intramuscular.

49

Acerca dos residuos do grupo A (infectantes) e seus subgrupos,

assinale a afirmativa correta.

(A) Os residuos do subgrupo A3 ndo necessitam de tratamento
antes da disposicdo final.

(B) Os residuos do subgrupo A4 devem ser tratados antes da
disposigdo final ambientalmente adequada.

(C) Os residuos do subgrupo Al ndo necessitam de tratamento
antes da disposi¢do final.

(D) Os residuos do subgrupo A2 devem ser destinados para
sepultamento ou cremacgao.

(E) Os residuos do subgrupo A5 devem ser encaminhados para
tratamento por incineragao.
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50

No recém-nascido a termo, a bradicardia é definida como a
frequéncia cardiaca menor do que

(A) 80 bpm.

(B) 90 bpm.

(C) 100 bpm.

(D) 120 bpm.

(E) 130 bpm.

51

Uma cirurgia classificada em Porte Il é aquela com duragdo de
(A) até 1 hora.

(B) até 2 horas.

(C) 2 a4 horas.

(D) 4 a 6 horas.

(E) 6a8horas.

52

Com base nas normas e protocolos relacionados ao
processamento de materiais para a saude, avalie se as afirmativas
a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Ociclo de esterilizagdo a vapor para uso imediato (ciclo flash)
s6 pode ocorrer em caso de urgéncia e emergéncia.

() Aesterilizagdo por radiagdo ionizante é indicada para materiais
termossensiveis, que ndo suportam altas temperaturas.

( ) O indicador quimico Classe 2 é um indicador de controle de
exposicdo usado para diferenciar o produto que foi processado
daquele que ndo foi processado.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) V-V —F.
(C) F~F—F.
(D) V=V-V.
(E) F=F-V.
53

Considerando as defini¢cGes relacionadas ao processamento de
produtos para a saude, um produto considerado semicritico é o
(A) termémetro.

(B) macronebulizador.

(C) laparoscépio.

(D) esfignomanémetro.

(E) instrumental cirurgico.

54

Considerando as normas e diretrizes relacionadas ao atendimento

a uma gestante com parada cardiorrespiratdria, assinale a conduta

correta.

(A) Priorizar a oxigenagdo e o manejo das vias aéreas da gestante.

(B) Manter a avaliagdo constante dos batimentos cardiacos fetais.

(C) Lateralizar a gestante, e ndo somente o Utero, para aliviar
compress3do aortocaval.

(D) Administrar uma ventilagdo a cada 3 segundos quando houver
via aérea avancgada.

(E) Evitar a desfibrilagdo da gestante para ndo comprometer a
vida do feto.

55

Considerando as cadeias de sobrevivéncia para PCR em ambiente
intra-hospitalar e extra-hospitalar, no atendimento a pacientes
adultos, analise as afirmativas seguir.

I No ambiente intra-hospitalar a cadeia de sobrevivéncia se
inicia com o reconhecimento e a prevengdo precoce e, no
ambiente extra-hospitalar, se inicia com a RCP de alta
qualidade.

Il A ressuscitagdo avangada é uma etapa que esta presente
somente na cadeia de sobrevivéncia para ambiente extra-
hospitalar.

Il Os cuidados pds-PCR, incluindo o controle dos parametros
respiratérios, € um etapa comum para as duas cadeias de
sobrevivéncia.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) 1Il, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, el

56

De acordo com as recomendag&es do Ministério da Saude, a dose
de reforgo da vacina Pneumocdcica 23-valente para idosos deve
ser realizada

(A) 1 ano apds a primeira dose.

(B) 2 anos apods a primeira dose.

(C) 4 anos apds a primeira dose.

(D) 5 anos apds a primeira dose.

(E) 10 anos apds a primeira dose.

57

Acerca da administragdo de medicamentos, avalie se as

afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) A infusdo continua é a administracdo de medicamento
realizada ininterruptamente em um tempo maior do que 30
minutos.

() Entre os medicamentos considerados de Alta Vigilancia estdo
o Cloreto de Potassio 19,1% e a insulina subcutanea e
endovenosa.

( ) Quando administrados juntos, o acido acetilsalicilico pode
diminuir a agdo anti-hipertensiva do captopril.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F—=F-V.

(B) V-F-V.

(C) F-V-F.

(D) V-V-V.

(E) F=V-V.
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58

Assinale a opgdo que corresponde a uma das fun¢des da
noradrenalina.

(A) Vasodilatagdo.

(B) Controle de trombose.

(C) Diminuigado da frequéncia cardiaca.

(D) Diminuigdo da pressao arterial.

(E) Aumento da pressao arterial.

59

Com base na classificagdo dos riscos ambientais nos servigos de
saude, relacione os grupos de risco apresentados com seus
respectivos agentes.
Grupo | —verde
Grupo Il —vermelho
Grupo lll —marrom
Grupo IV —amarelo
) virus e bactérias.
( ) gases e vapores.
() radiagGes ionizantes e ruidos.
() esforgo fisico intenso e postura inadequada.

R o o

Assinale a opgdo que apresenta a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1-4-2-3.
(B) 3-2-1-4.
(C) 2-4-3-1.
(D) 4-3-1-2.
(E) 2-1-4-3
60

Ao diluir um frasco-ampola de 2g de uma determinada medicagao
em 10mL de soro fisiolégico, cada 2mL da solugdo tera

(A) 50mg dessa medicacdo.

(B) 100mg dessa medicagao.

(C) 200mg dessa medicagao.

(D) 250mg dessa medicagdo.

(E) 400mg dessa medicagéo.
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